-

il PRESENTE DOCUMENTO HA VALIDITA UNICAMENTE SE CONVALIDATO CON MARCHIO UMBRA GANC! -+ STAMPATO A SECCO

PP

-BISPCSITIVO DI TRAING TIPO

o - 01043
:R AUTOVEICQL! - ALFA ROMEO 146

ER LE. SINGOLE VERSION! E RELATIVI PESI E LARGHEZZE
IMORCHIABILI VEDERE LA TABELLA *ALLEGATA

anno 1995

| MINISTERO DEI TRASPORTI C. S. R. P. A, D. D! ROMA

APPROVAZIONE Al SENSI DELLA CIAC. MIN, 20/76 DEL 21-06-76

VERBALE N° 507/95/RM DEL 16.11.95

CARATTER! E GRANDEZZE
AL VERO

ESTREMI D'IDENTIFICAZIONE
RIPORTATI SU APPOSITA
TARGHETTA

385£35
A PIENO CARICO

i

288 o] 235 -

SEZ-2Z-

500

TMme o = >

()
I FAC SIMILE TARGHETTA D) IDENTIFICAZIONE
[}

01043

|-ALFA ROMEO 146

PER AUTOVEICOLO TIFO

[carica samca
™ 50

NR.2/ VITE M10x80-DADO-CONTACT

NR.2/ VITE M10x650-DADO~CONTACT-ROND, 540~
" DIST.@17x27
NR.2/ VITE M10x95-DADO~CONTACT-
DIST.917x64
NR.2/ VITE M10x25-DADO-~CONTACT

NR.4/ VITE M10x25-~DADO-CONTACT
NR.2/ VITE M10x25-DADO-CONTACT

ey N1 507 /95RM
COSYRUTTORE
UMBRA RIMORCHI
S,SISTO -pPG

@)

ANNULLA E SOSTITUISCE Il PRECEDENTE -
PROSPETTO PER MODIFICHE NON ‘ESSENZIALY

438

DISPOSITIVO BI

63AY

o “b
#ﬁMD{STRAZIONE RAPIDA DELLA SFERA -MOD.C-

_____ 1) ALZARE LA LEVA -A- E RUOTARLA IN MODO DA SCAVALCARE IL PERNO -B-
! 2) LASCIARE LA LEVA E RUOTARLA IN MODO DA SBLOCCARE IL PERNO ECCEN-
L TRICO ~C~ 3 TIRARE LA LEVA E SFILARE IL PERNO DI FISSAGGIO' ~C-
CONFORME ALLA TAB. GUNAUNI91Z6 ¢ 138140 e . TR .




FONIVEOPINT St

[iamerarzz

$. SISTO - PG

marchio di convalida

DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO
PER AUTOVEICOLI

01043
-ALFA ROMEO 146

PER LE SINGOLE VERSIONI E RELATIVI PES|I E LARGHEZZE
RIMORCHIABILI VEOERE LA TABELLA ALLEGATA

anvo 1995

.MINISTERO DE{ TRASPORTI C.S.R. B A. D. DI ROMA
APPROVAZIONE Al SENSI DELLA CIRC. MIN, 20776 DEL 2i-06.76

VERBALE N 507/95/RM

pEL 16.11.95

ESTREMI DIDENTIFICAZIONE
RIPORTATI SU APPOSITA
TARGHETTA

1% AGGIORNAMENTO PER INTRODUZIONE NUOVE VERSIONI

TABELLA MASSE RIMORCHIABILY ~

MASSA LARGHEZIA | CARICO
MAX

VERSIONI E MODELLI ae o eonase | su SherA
* G M7 G
53733
EST 09 930B2A 1200 {2.45 | 50
“ 11 -B 930B5 N v
“ 13 930BUA 1300 | " - ”

Imposta i bollo
aseolla medente
versamento in clc
postale al s3n8l
dolifart. 7 dsfa
legge 18-10-78,
e 85 :

‘Prot. « 7 €l 71
:be:qzlon% hd l -31{%/5----—-—

22k axq 2oy
agll autovelcoli sopra Indicat]
pud essere applicata la struttura
di tral ypprovcta con verbale

nSOHISN wet A

C SR P, A D,




™ eer et on es tewr

Lz

Lol SiSIST0-PG.

EE—

tmarchle dl convalida

DISPOSITIVO Dl TRAINO TIPO 01043
'PER -AUTOVEICOLl p =p ROMEO 146 -
PER L.E. SINGé)LE. VERSIOlLH E RELATI‘\‘IE PESt E %AARGHEZZ.E

RIMORCHIABILI VEDERE LA TABELLA ALLEGA

anno 1995

.’ »

.MINISTERO DE!, TRASPORTI C,S.R. B A, D, DI ROMA
APPROVAZIONE .'Al.,_‘SENSI. DELLA CIRC. MIN, 20/76 DEL 21-06-76

VERBALE * 507/95/RM

ESTREM! D'IDENTIFICAZION
RIPORTATI SU APPOSITA
TARGHETTA

- DEL 16.11.95

n ST/ 75/REfeS M= 95

c. s/r. /61 ROMA

7°  AGGIORNAMENTO PER INTRODUZIONE NUOVE VERSIONI
' TABELLA MASSE RIMORCHIABILI ™ .
i T L MASSA u.nahkizu gm‘cgo )
OM. VERSIONI E MODELLI el orone | su srera -
. ) M C . XG MY i
53733 ' ' "
EST 13B . . - 1 930BUA 1300 | 2.451 50
V4 1930B1A 1200 * “
18 930B2B p w. |
19 930B2C " " "
v 2] 930B3A 117001 ~ |~
' e 22N
T
prot. AFET . del | N B B >
operazione 2521 @PE 9L 15 o Yooy g2 (]
agll cutovalsell sopra indicaX Hes? b A
pud essers apslizily la strutl d;"”.,, .a.‘g“’el} :
di traing caproveis con verbaldole 10N o83

AR L




-k

1 :<~..l

sl 5. .3S10-PG

DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO 01043

PER Al EICOLI
uTov ALFA ROMEO 146

PER LE SIHGOLE VERSIONI E RELATIVI PESt £ LARGHEZLE

.

AKNO 1995"% ;

marehio d1 convaiida RIMORCHIABIL] VEDERE LA TABELLA ALLEGATA
MINISTERO DE! TRASPORTI C. S R P A.D. DI ROMA :
APPROVAZIONE Al SENS) DELLA CIRC. MIN. 20/76 DEL 21-06-76 |ESTREMS DIDENTIFICAZIONE
VERBALE N%07/9 5/““ pEL 6 NOV. 005 [Froswn SU APPOSITA
TABELLA MASSE RIMORCHIABILI
MASSA LARCHEZZA | CAXKO
om VERSIONI E MODELLI B ot | s srein
{4 T %G
53733
EST 05 930B1
" 06 930B2
“ 07 930B3
v 08 930B4

operazione 26 €N 0} 8224 ...
aghi nutoveiceli sepra Indicatl
pud essere anplignta in struttura
di trdino gqppiovaida con vefﬁw

50.7./.9.5/% .1..MU.V..

C.S. R P A, D.

prot, 4048 e 1.0 LUG. 1995

i L.
o [T s T Eane et '
S 9 ot o iz . -
PR Seaadal e e s




HEROL/Z

ARSI
-5, SISTO - PG

DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO
PER AUTOVEI'COLI

01043
ALFA ROMEO 146

PER LE SINGOLE VERSION! E RELATIVI PESI E LARGHEZZE

e

marchio d1 Gonvalida

RIMORCHIABILI VEODERE LA TABELLA ALLEGATA

ANNO 1995

MINISTERO DEI TRASPORT! C.S,R. P A.D. DI ROMA
APPROVAZIONE Al SENSI DELLA CIRC. MIN. 20/76 DEL 21.06.76

VERBALE N' 507/05/RM DEL - 16/11/95

»

ESTREMI D'IDENTIFICAZIONE
RIPORTAT! SU APPOSITA
TARGHETTA

AGGIORNAMENTO PER INTRODUZIONE NUOVE VERSIONt

TABELLA MASSE RIMORCHIABILL '

M:ASOSRAC , LARGHEZZA cmc%
{ R{ HIA= MAX STATIC
Om VERSIONI E MODELLI BILE I RIMORCH.LE | SU SFERA
s : XG M7 XG
53733 EST 07 B-C 930 B3 1100 2.45 | s0
53733 EST 11 C 530 BS 1200 2.45 | 50
OE 00178 EST, 06 930 BLAOO 06 1200 2.45| 50
OE 00178 -EST 07 930 B2BO0 07 1200 2.45 | 50
OE 00178 EST 08 930 B2C00 08 1200 2.45| 50
OE 00178 EST 09 930 B3A00 09° 1100 2.45 | 50
OE 00178 EST 10-, 830 B4A00 10 1300 2.45| 50
OE 00178 EST 11 ‘| ‘930 B500O 11 1200 2.45{ 50
OE 00178 EST 16 :930 B1ROO 16 1200 2.45{ s0
OE 00178 EST 17 930 B2B00 17 1200 2.45| s0
OE 00178 EST 18 | 830 B3200 18 1100 2.45| S0
OE 00178 EST 19 930 B5000 19 1200 | 2.45{ 50,
OE 00178 EST 25 930 A5000 25 1200 2.45] 50
OE 00178 EST 26 930 B1A00 26 1200 2.45} 50
OE 00178 EST 27 930 B2BOO0 27 1200 2.45| 50
OE 00178 EST 28 930 B2C00 28 1200 2.45| 50
OE 00178 EST 29 930 B3A00 29 1100 2.45| 50
OE 00178 EST 30 930 B4AQO 30 1300 2.45| 50
OE 00178 ' EST 31 | 930 B5000 31 1200 2.45] 50
oE-06178 RS%T.32 93623170032
Prot. 393" ..... del :,Z.Luﬁ;.-lg.gﬂ
operazlone 25 (2R 093525 ...
o agli agutaveicoll sopra ipdicat!
Imposta di bollo pud essure abpdouin o gurutiure
assolta mediarite di traing opprovots con Werucle
vereamanio n o/ n SO 5/ Ehe1 A AANT5
postale aj sansi cos/rb A G /RoOMA
doll'art. 7 dalla ' e P,
legge 18-10.78,
n° 625 A
o ."'.:.
\~;;_.;l‘/




DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO 01043 I R
PER AUTOVEICOLI ALFA ROMEO 146 ANNO

UMBRA RIMORGH:
S.SISTO-PERUGIA | peR LE SINGOLE VERSION! E RELATIVI PESI E LARGHEZZE 1995

T TIPS

marchio di convalida RIMORCHIABILI VEDERE LA TABELLA ALLEGATA
MINISTERO DES! TRASPORT! C, S, R.R A, D DI ROMA
APPROVAZIONE Af SENS! DELLA CIRC, MIN. 20/76 DEL 20-06.76 ESTREMI D'IDENTIFICAZIONE

VERBALE N'507/95/RM  ppy 16/11/95 ThRGHETTA. O T

5° AGGIORNAMENTO PER INTRODUZIONE NUOVE VERSIONt

TABELLA MASSE RIMORCHIABILI

MASSA LARGHEZZA | CARICO

om : VERSIONI E MODELLI Be N o | o,
' ' KG M7 XC
OE 00178 EST 63} |.. 930 B1B0O 53 1200 {2.45 | s0
OE 00178 EST 54 930 B1BOO 54 1200 [ 2.45 | s0
OE 00178 EST 55 930 B2B0OO 55 1200 }2.45 | 50
OE 00178 EST 56 930 B2BOO 56 1200 {2.45 | 50 |
OE 00178 EST 57 | . 930 B3A00 57 1200 {2.45 | 50 i
OE 00178 EST §8 ‘930 B3A00 58 1200 }2.45 | 50 :
OE 00178 EST 59 : 930 B4BOO 59 . 1200 [2.45 | 50
OE 00178 EST 60 | 930 BSA00 60 1200 |2.45 | 50
OE 00178 EST 61 | 930 B5A00 61 1200 |2.45 | s0

Prot. JAEZS,. ao & O MAR 2000

snerazions 35'(2'7 a4 ?‘}-0"

e

Ggoibowatevained seerd ing t.(t‘
puG '-f'«;—ra- o R} str Uy
noking ;.,,,.r:. aoLEn i !
5 /3S/en //5///// f’s ;
. &, 1D, RDMA L

If. DI RENCGRE

W

tmpos:: o
afscil. .
Veer Coenl
pcil, et :}'
dai’ i
legr .
g




COD.: 01043

TIMBRO A SECCO.

COSTRUITO DA: UMBRA RIMORCHI -5.8ISTO  (PG) TEL. 075/5280260-5280453

CERTIFICATO DI ORIGINE DI UN DISPCSITIVO DI TRAINO
“UMBRA GANCI"

Si certifica che il dispositivo di traino, illustrate sul retro, & identificabile con ap=

posita targhetta posta vicino al gancio a sfera, riportante il marchio di Fabbrica, il N°©

di approvazione M.C.T.C. ed il modello della vettura, & stato costruito dalla Societa Um-
bra Rimorchi che si assume la responsabilitd delle saldature e delle lavorazioni fattevi.
Tale dispositivo & conforme alle Circolari Ministeriali N® 2195/2203-6 del 5/7/1967 e suc=
cessive, nonch2 alle tabelle CUNA NC 438-09 del 23/9/68; NC 138610 dell'Ottobre 1968 - NC

165-30 e successive. °

Per i dispositivi approvati dopo il 31.10.1978 gli stessi rispondona alla circolare 20

del 21/06/76 e successive e tabelle CUNA NC 138-30-40, NC 438-40 e successive.

“Il‘p}esente certificato, che viene ritirato in SEbE DI COLLAUDO, ha validita unicamqnte
se corivalidito con marchio UMBRA GANCI stampigliato a secco".

DICHIARAZIONE DI RESPONSABILITA® PER IL MONTAGGIO: IN FEDE
Si dichiara che il presente dispositivo di traino
EIPO <ot (Timbro e firma)

& stato montato a regala d'arté, rispettando le

prescriziani fornite dalla casa costruttrice, sul=z
1'autoveicolo mad.
targa

..............................

...........................................

B oL



.

HBRQL/Z

gty
§. SISTO - PG

DISPOSITIVO DI TRAINO TIPO 01043
PER AUTOVEICOLI ALFA ROMEO 146 °

PER LE SINGOLE VERSIONI E RELATIVI PESI E LARGHEZXZE

marchio di convalida

-

RIMORCHIABI{LI VEDERE LA TABELLA ALLEGATA

ANMO 1995

MINISTERO DEI TRASPORTI C, S R, P A.D. DI ROMA
APPROVAZIONE Al SENS! DELLA CIRC, MIN. 20/76 DEL 21-06-76

ESTREMI D'IDENTIFICAZIONE
RIPORTATI SU APPOSITA
TARGHETTA

VERBALE N° 507/%/RM . -DEL 16/11/95

4° AGGIORNAMENTO PER INTRODUZIONE NUOVE VERSIONI

TABELLA MASSE RIMORCHIABILL °

) Jmassa LARGHEZZA | CARICO
. " RIMORCHIA » MA, STATICO
om VERSIONI E MODELLI e aorce | U SEERA
i ) X6 MY xe
: | -
OF 00176 EST 36‘ 930 B100 36 | 1200 | 2.45 50
OE 00178 EST 37, 930 B1A0O 37 1200 | 2.45 50
OE 00178 EST 38 . 930 B5000 38 | 1200 2.45 50
OF 00178 EST 39: 030 B5000 39 | 1200 | 2.45 50
OE 00178 EST 41 930 B4BOO 41 1200 | 2.45 50
prot. 4SFP  aat 30 LU, 1999
operazione €53 091559

agll autovelcoil sopRa Indicati '

pud essere appliceta fa struttura
dl traino approvata cod verbale
b

nSOHA5/AH. des ALLALDE

C.S. R, P A D. .

Imposta o) 3

L olla

assolle madiante

P YeTserisnte In cfe

}{.... oh, ‘u $4ns)

::9'"- :_...} 7 dally
] YRV

n 6as, 178,

STV RN R T o Y 2]

P




ISTRUZIONI DI MONTAGGIO:
ALFA ROMEO 146 — COD. 01043

Da sotto il veicolo eliminare eventuale mastice di protezione dai punti di
contatto tra la scocca e la-struttura di traino e verniciare le parti scoperte
con vernice antiruggine.

. Sollevare il rivestimento del vano bagagli.

2. Smontare la ruota di scorta ed il paraurti.

3. Rendere passanti i fori ciechi gia’ esistenti sulla vettura con riferimento
“02” ed interporre i rispettivi distanziali.

4. Posizionare e fissare le due contropiastre “C” con riferimento ai fori |
“02” eseguiti e praticare i fori passanti con riferimento “03”.

5. Inserendo da sotto i distanziali con riferimento “03” posizionare e
fissare dal basso la traversa di traino “A”.

6. Praticare in dima i fori con riferimento “05” ed interporre dall’interno le
contropiastre “D”; quindi fissare. ,

7. Posizionare e fissare il puntale “B” con riferimento ai fori “06” ed
interporre il portapresa a scomparsa sul lato sinistro. ,

8. Praticare in dima i fori con riferimento “04” interponendo le
contropiastre quadre dal vano bagagli.

9 .Serrare a fondo la bulloneria con coppia di serraggio secondo la tabella
riportata. : '

10.Effettuare il collegamento elettrico alla presa di corrente, seguendo le
istruzioni indicate nel libretto “uso e manutenzione” in dotazione alla
vettura e le posizioni dettate dallo schema in calce.

11.Rimontare il paraurti.

12.Rimontare la ruota di scorta.

P—

-MECCANISMO AD ESTRAZIONE RAPIDA : “C” tipo AY

-SFERA CODICE : 63

COPPIA SERRAGGIO DELLE VITI:
M6=10Nm M10=55Nm M14=135Nm
M8=25Nm M12=85Nm M16=200Nm

Mmoo

S |







—1l

ALFA ROMEO 146 — COD. 01043

01) Nr. 2 / VITI M10x80 —

02) Nr.
03) Nr.
104) Nr,
105) Nr.
06) Nr.
07) Nr.

Nr.

2/
2/
2/
4/

VITI M10x60 -
VITI M10x95
VITI M10x25 —
VITI M10x25

DADO
DADO
DADO
DADO
DADO

CONTACT
CONTACT ~— DIST. #17x27

CONTACT — DIST. 817x64
CONTACT
CONTACT

1"/ VITE M10x25 — DADO - CONTACT
1 / VITE M10X40 - DADO - CONTACT — DADO" AUTOBLOCCANTE
RONDELLE A TAZZA

2







UMBRA RIMORCHI s.r.l.

06132 S.Sisto — Perugia (ITALY) — Vig C.Pizzoni, 37/39

Tel. +39-075-5280260-5280453 Fax +39-075-5287033
E-Mail: umbrarimorchi@umbrarimorchi.it http:/www.umbrarimorchi.it

COPIA DA CONSERVARE A CURA DELL'UTENTE

MECCANISMO MODELLO "C" 2007

VISTA IN PIANTA

USO E MANUTENZIONE

1. Mantenere la sfera e il dispositivo ad estrazione rapida puliti e lubrificati.

2. Controllare saltuariamente il diametro della sfera in diversi punti: qualora
si sia ridotto a 49 mm il dispositivo di traino non potra essere pit
utilizzato sino alla sostituzione della sfera.

3. Dopo 1000 Km di traino tutta la bulloneria del dispositivo di traino deve
essere controllata e riportata al valore di coppia di serraggio indicata dalle
norme.

4. Elementi danneggiati o usurati devono essere sostituiti con ricambi
originali da un tecnico specializzato.

ISTRUZIONI DI UTILIZZO PER IL DISPOSITIVO
AD ESTRAZIONE RAPIDA DELLA SFERA

SMONTAGGIO:

1) Alzare la leva a scatto A e ruotarla in modo da scavalcare il perno di
sicurezza B;

2) Riabbassare la leva a scatto e ruotarla in modo da sbloccare l'eccentrico
del perno di fissaggio C';

3) Tenendo pigiata la linguetta E , ruotare il perno di fissaggio C fino a far

" combaciare la sagoma della parte terminale con la sagoma ricavata nella

linguetta E : tirare la leva A sfilando con essa perno di fissaggio C;

4) Ruotare la sfera F di circa 90° in senso orario; estrarre la sfera F da
canotto D, :

5) Infine, coprire il canotto con il tappo G.

RIMONTAGGIO:

1) Togliere il tappo G;

2) Partendo con la sfera F ruotata di circa 90° verso destra, inserirla nel
canotto D in battuta al perno B e, ruotarla successivamente in senso
antiorario fino a riportarla in posizione verticale;

3) Pigiare la linguetta E ed infilare fino in fondo il perno di fissaggio C
nel canotto D, posizionando la parte fresata del perno C in verticale
rispetto al terreno e rivolta verso la parte terminale del canotto D, nella
stessa posizione del foro sagomato ricavato nella linguetta E.

4) Rilasciare la linguetta E ed assicurarsi, tirando la leva 4, che il perno C
sia rimasto bloccato nella linguetta E (vedi figura Y) ;

5) Ruotare la leva a scatto 4 verso l'alto in modo da bloccare I'eccentrico del
perno di collegamento C;

6) Alzare la leva a scatto A4, ruotarla sovraponendola al perno B , rilasciarla
e spingerla in modo che il perno entri nella cavita della leva.

IMPORTANTE:

ASSICURARSI CHE NELLA FASE DI AGGANCIO DELLA SFERA LA
LINGUETTA DI SICUREZZA (E) ENTRI NELLA GOLA DEL PERNO DI
COLLEGAMENTO (C) PER EVITARE LA FUORIUSCITA ACCIDENTALE
DEL PERNO. (VEDI FIGURA Y)

M6=10Nm M10=55Nm M14=135Nm

COPPIA DI SERRAGGIO PER VITL: M8=25Nm  M12=85Nm  M16=200Nm

REVISIONE 18/07/2008 L'azienda declina ogni responsabilita sulle inosservanze delle indicazioni qui tutte riportate.

Nel caso in cui la sfera vada ad occultare la targa &
obbligatorio togliere la sfera per rendere visibile la targa.






